



春运首日我市共发送旅客近 14.5 万人次

□晚报记者 郭伟 时洪剑

晚报讯 1月26日,为期40天的2024年春运拉开帷幕。春运首日,我市共发送旅客144539人次。投入巡游1508辆次、客运量22620人,网约396辆次、7930人,客运班线39397人,城市公交74592人。我市境内8条高速公路畅通,12对服务区运转良好。道路运输运力充足,运输市场秩序良好,未出现旅客滞留、投诉等情况。

记者在滨州汽车总站看到,客流量与平时相比略有增加,各项工作开展平稳有序,驾驶员牛树勇准时到岗,迅速做好发车前的各项准备工作。“针对这次春运,我们专门召开了

安全生产例会,并要求每位驾驶员签订了安全责任书,确保在春运过程中车辆能够安全平稳运行,使每位乘客平安到达目的地。”驾驶员牛树勇说。

根据节前节后的特点,滨州汽车总站研判乘客出行规律,预计高峰出现在年前的腊月二十七到二十九,节后在正月初七和初八,正月十五和十六。为了旅客顺畅出行,滨州汽车总站根据春运计划提前安排部署,对相关班次发车时间进行了重新调整。滨州市汽车总站客运科值班科长信秀芳告诉记者:“根据旅客的出行方向及客流量,我们及时增开班次,增加检票口及增设了服务人员等,也为旅客提供了比较细致化的服务,比如我们服务台提

供热水,只要在岗期间旅客都可以到服务台去倒热水,再就是我们有母婴室和雷锋服务站可以为有需要的旅客提供服务。”

2024年春节运输工作,从1月26日至3月5日为期40天,滨州汽车总站预计投入长途班车108部、公交车辆1054部、旅游包车车辆76部,预计长途输送旅客13万人次,公交客流量50万人次,节日期间增加200余班次。“节前我们根据春运的特点,对全体人员进行了一次春节期间的大培训,对上岗人员进行了一次大检查,对所有投入的车辆进行一次安全专项检查,确保春运期间车辆的合格上线。”滨州汽车总站站长宋海波说道。



护航春运,交通运输执法在行动

□晚报记者 郭伟 时洪剑

晚报讯 1月26日,春运首日,市交通运输综合执法支队在滨州市汽车总站正式开启春运交通运输执法服务保障工作。各县市区交通执法部门同步在辖区启动春运交通运输执法服务保障工作。

1月26日,支队制定印发《2024年春运期间交通运输执法服务保障工作实施方案》,对春运交通运输执法服务保障工作进行周密部署,要求各县市区交通综合执法部门务必依法履职,认真贯彻落实省、市有关工作部署,全力以赴做好春运交通运输执法服务保障。

集中行动,严厉打击客运市场非法营运。春运首日,支队组织开展全市打击客运市场非法营运专项执法行动,各县市区交通综合执法大队根据辖区内违法行为通行重点路段情况设置临时检查点,调配执法人

员,集中执法力量开展专项执法,严厉打击客运市场非法营运,规范客运汽车运营秩序,保护合法经营者和人民群众合法权益,积极营造春运期间安全顺畅的出行环境。期间,出动执法人员126人次,执法车辆36辆次。

开展宣传,提升群众交通法律法规意识。1月26日上午,支队组织执法人员在滨州市汽车总站开展春运执法宣传活动,为过往的旅客、司乘人员发放宣传制品,宣讲“珍爱生命拒乘黑车”“道路运输及公路运营常见重大安全隐患”“守护公路安全 争当服务先锋”等交通法律法规及安全出行常识,在候车大厅电子屏幕播放“温暖回家路,交通执法伴您行”“治理超限超载,保护路桥安全”“打击走私,人人有责”等标语,提升群众对交通综合执法工作的理解和支持。

